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1. Ako je poznato da naleganje obrazuje osovina od čelika i venac od kalajne bronze, nazivnog prečnik 250 
mm, odrediti ISO tolerancije elemenata u sistemu zajedničke osovine, na temperaturi od 20C, koji će na 
radnoj temperaturi od 60C ostvariti srednji preklop od Psr ≈ - 0,045 mm, i najmanji preklop Pd ≤ 0 mm. 
Izvršiti proveru i grafički prikazati dobijeno rešenje.  
 

2. Odrediti potreban prečnik zavrtnjeva, u okviru grupne zavrtanjske veze prikazane na crtežu, ako je poznato 
da se zavrtanjska veza sastoji od 4 nepodešena zavrtnja, 
raspoređenih kružnici, klase ćvrstoće 8.8, da je 
zavrtanjska veza opterećena promenljivim obrtnim 
momentom T = 50 Nm i promenljivom silom F = 1000 N, 
da je odnos krutosti cb/cz = 5 i da je koeficijent trenja na 
mestu dodira o = 0,2. Zatim izračunati stepen sigurnosti 
na proklizavanje spoja. Prokomentarisati dobijeno rešenje. 

 
 
 
3. Оdrediti obrtni moment i broj obrtaja na izlazu B, mehanizma prikazanog na crtežu, ako je poznato da je 

snaga na izlazu A -  PA = 0,2 kW, obrtni moment na 
izlazima z4 – Tz4  = 30 Nm, snaga elektromotora Pem  = 1,5 
kW, broj obrtaja elektromotora nem = 1450 min-1, prečnik 
kaišnika d1 = 100 mm, d2 = 250 mm, d3 = 120 mm, d4 = 
250 mm, brojevi zubaca z1 = 12, z2 = 48, z3 = 1, z4 = 55, 
stepen proklizavanja kaišnog prenosnika - p = 0,99; 
stepen iskorišćenja kaišnog prenosnika k = 0,96; stepen 
iskorišćenja zupčanika z = 0,98; stepen iskorišćenja 
pužnih zupčanika p = 0,8.  

.  
  
.  
 
 
 
 
 
4. Оdrediti vrstu, dužinu i broj uskih klinastih kaiševa d3 / d4  iz prethodnog zadatka, ako je poznato da 
prenosnik pokreće lako opterećenu radnu mašinu, sa elektromotorom sa normalnim polaznim momentom, da 
je osno rastojanje ad3/d4 = 300 mm i da pogon traje 2 sata u doku dana. 
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SZMSZ  Tantárgy Vizsga időpontja Név Index szám 
Szabadka МЕ1 2015-09-02   

 
1. Elő kell írni az acél tengely és a ónbronz koszorú tűréseit alaptengellyrendszerben a normalis 
hőmérsékleten, ha a névleges átmérő 250 mm, és azt szeretnénk, hogy a 60C-os munkahőmérsékleten a 
lehetséges kozepső fedés értéke Fkőz_ ≈ - 0,5 mm, és a lehetséges legnagyobb fedés értéke Jmax_ ≤ 0 mm 
legyen. Ellenőrizze le és ábrázolja a kapott ererdményt!  
 

2. Meg kell határozni a csavar átmerőjét, a csoport csavarkőtesnél ami bemutatva van a rajzon, ha tugyuk 
hogy 4 csavarbul al ősze, a csavar anyaga acél 8.8, ha 
tugyuk hogy dinamikus nyomatékru van szo T = 150 Nm 
es sztatikus terhelésel F = 1000 N, a rugómerevségek 
aránya cb/cz = 5 es ha a surodasi tenyező o = 0,2. Meg 
kell határozni a siklo biztonsági tényezőjét. Véleményezze 
a kapott eredményt! 

 
 

 
 
3. Meg kell határozni az nyomatékot es fordulatszamat a B tengelyen, a megadot szerkezetnél, ha tugyuk 

hogy a telyesitmeny a A tengelyen PA = 0,2 kW, nyomatek 
a z4 tengelyen Tz4  = 30 Nm, motora telyesitmenye Pem  = 
1,5 kW, motor fordulatszama nem = 1450 min-1, tarcsa 
atmeroje d1 = 100 mm, d2 = 250 mm, d3 = 120 mm, d4 = 
250 mm, fog szamak z1 = 12, z2 = 48, z3 = 1, z4 = 55, 
csuszas a szíjthajtásnal p = 0,99; a szíjthajtás hatásfoka  
k = 0,96; a fogaskerekhajtás hatásfoka  z = 0,98.  

.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Meg kell határozni az alkalmazandó ékszíjak típusát, szij szamat és hoszat a z3 / z4  tárcsákon,  ha a kimenő 
tengelyen könnyű terhelésnek kitett munkagépet hajt meg napi 2 órán át, a villanymotor indítónyomatéka 
normális, és a tengelytáv az3/z4 = 300 mm. 
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